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උපදෙස් : 

• සියලු ම ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු සපයන්න. 

• උත්තර පත්‍රයේ නියමිත ස්ථානයේ ඔයේ විභාග අංකය ලියන්න. 

• උත්තර පත්‍රයේ පිටුපස දී ඇති උපයෙස් ෙ සැලකිල්යලන් කියවා පිළිපදින්න. 

• 1 සිට 50 යතක් එක් එක් ප්‍රශ්නයට (1), (2), (3), (4), (5) යන පිළිතුරුවලින් නිවැරදි ද ෝ ඉතාමත් 

ගැළදපන ද ෝ පිළිතුර යතෝරායෙන, එය උත්තර පත්‍රදේ පිටුපස ෙැක්දවන උපදෙස් පරිදි කතිරයක් (×) 

දයාො ෙක්වන්න. 

 
01) පහත සඳහන් සසල අතුරින් සුනයෂ්්ික සසලයක් යනාවන්යන් කුමක්ෙ? 

 
1. නයියරායසායමානාස්   2.   එවුග්ලලිනා    3.   පැරමීසියම්  
4. ඊස්්     5.   ඇමීබා 

 
02) පහත සඳහන් ක්ුද්‍ර ජීවීන් සලකන්න. 

(A) Saccharomyces   (B) Lactobacillus  (C) Acetobate 

එයට ක්ුද්‍ර ජීවීන් අතුරින් කුමන ක්ුද්‍ර ජීවියා /ක්ුද්‍ර ජීවීන් පිනා කිරි නිෂ්්පාෙනය සඳහා යයාො ෙනීෙ? 

1. A පමණි  2.   B පමණි  3.   C පමණි  4.   A හා B පමණි  5.   A හා C පමණි 
 

03) යසලියුයලෝස් අයත් වන්යන් කවර හා කායබෝ හයියේට වර්ෙයටෙ? 
 

1. යමායනාසැකරයිඩ   2.   ඩයිසැකරයිඩ   3.   ග්ලලයියකාසිඩික් 
4.  ඔලියොසැකරයිඩ   5.   යපාලිසැකරයිඩ 

 
04) ප්‍රාථමික වනාන්තරයක ලක්ෂ්ණයක් යනාවන්යන්, 

 
1. මිනිසා විසින් බලපෑමකට ලක්ව නැත   2.   සෛව විවිධත්වය වැඩිය  
1. සම වයයස් ශාක ෙැකිය හැකිය    4.   ස්වභාවික බලපෑම්වලට ලක්වී නැත  
5. වනාන්තරයේ එළවීමකට ලක්වී නැත 

 
05) පටක යරෝපණය සිදු කරන විෙයාොරයක උපකරණ සහ ද්‍රවය ජීවාණුහරණය සඳහා භාවිතා යනාකරන 

උපකරණයක් වන්යන් කුමක්ෙ? 
 

1. බන්සන් ඳාහකය   2.   වියළි උදුන    3.   පීඩන තාපකය 
4. අනවරත ප්‍රවාහ කැබියන්ටුව  5.   ක්ුද්‍ර යපරහන 

සබරගමුව පළාත් අධ්‍යාපන දෙපාර්තදේන්ුව 
                     Sabaragamuwa Provincial Department of Education 

rgufKt khfhzf; fy;tp jpizf;fsk 
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06) පහත සඳහන් කුමන සංසන්ෙනය ද්වවිබීෛ හා ඒක බීෛ පත්‍රී ශාක කඳ සඳහා නිවැරදි යනායේෙ? 

       ද්වවි බීෛ ශාක කඳ                                                                         ඒක බීෛ ශාක කඳ 

1. කඳ සම විෂ්්කම්ික යනායේ     කඳ සම විෂ්්කම්ික යේ 
2. සනාල කලාප වලයාකාරව පිහිටයි    සනාල කලාප විසිරී පිහිටයි 
3. සනාල කලාප සංඛ්‍යායවන් අඩුය    සනාල කලාප සංඛ්‍යායවන් වැඩිය 
4. අන්තඃකලාපීය කැම්බියමක් නැත    අන්තඃකලාපීය කැම්බියමක් ඇත 
5. කඳ බාහිකය, මජ්ෛාව යලස වියේෙනය වී ඇත   බාහිකය, මජ්ෛාව යලස වියේෙනය වී නැත 

 
07) ඉස්සා පිළිබඳව සතය යනාවන්යන්, 

 
1. යද්වහය,හිස උරස උෙරය යලස යකාටස් තුනකට කණ්ඩනය වී ඇත 
2. කයිටීනමය බහිස් සැකිල්ලක් ඇත  
3. සංයුක්ත අක්ි යුෙල ඉදිරියට යනරා ඇත  
4. ස්පර්ශක යුෙල් යෙකක් ඇත  
5. පිහිනීම සඳහා වැෙෙත් වන ජ්ලව පාෙ යුෙල් ෙහයක් ඇත 

 
08) අසං ශුද්වධ නිස්සාරකයක් සංශුද්වධ කරෙැනීයම් පුනර්ස්ඵිකීකරණ ක්‍රියාවලියේ නිවැරදි අනුපිළියවල වන්යන්, 

A - ද්‍රාවකය උණුයවන් යපරා ෙැනීම 
B - සිසිල් කිරීම 
C - සුදුසු ද්‍රාවකයක් යතෝරා ෙැනීම 
D - බුක්තරී පුනීලය ආධාරයයන් යපරාවියලීම 
E - ද්‍රාවක අවම පරිමාවක් තුළ රත් කරමින් දිය කිරීම 
 

1. A,C,E,B,D    2.   B,C,E A,D    3.   C,E,A,B,D 
4. E,A,B,C,D   5.   A,E,C,B,D 

 
09) පහත ප්‍රතික්‍රියාව සලකන්න 

NO2(g) + O2(g) = N2O5(g) 

යමම ප්‍රතික්‍රියායේදී ඔක්සිෛන් වැයවීයම් සීඝ්‍රතාවය 0.024moldm-3s-1 යේ. යමම ප්‍රතික්‍රියායේ N2O5(g) 

උත්පාෙනය වන සීඝ්‍රතාවය වනුයේ, 

 
1. 0.24 moldm-3s-1    2.   0.048 moldm-3s-1   3.   0.096 moldm-3s-1 

4. 0.048 moldm-3s-2   5.   0.012 moldm-3s-2 

 

10) පහත ප්‍රකාශ සලකන්න. 

A - බහු අවයවික වල සායේක්ෂ් අණුක ස්කන්ධ විශාල අෙයක් ෙන්නා අතර එය නිශ්ිත යනායේ. 

B - සංෙණන බහු අවයවීකරණයේදී ඒකායවික අණු එකතුවන විට කුඩා අණුවක් ඉවත්යේ. 

C - සියලුම සහභාගික බහු අවයවික සෛව හායනයට ලක්වන අතර සමහරක් ආහාරයට ෙත හැකි යේ.  

ඉහත ප්‍රකාශ අතරින් නිවැරදි වන්යන්, 

  
1. A පමණි    2.   B පමණි     3.   A හා B පමණි  
4. B හා C පමණි    5.   A, B හා C සියල්ලම 
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11) කඩොසි වර්ණායල්ප ශිල්පය මගින් ශාක පත්‍රවල අඩංගු වර්ණ යවන් කිරීම සඳහා ශිෂ්යයකු ලබාෙත් පත්‍ර වර්ණ 
යල්ඛ්‍ය රූපයේ ෙැක්යේ.   
X1 සාම්පලයට අොලRf අෙය වන්යන්, 
 

1. b   2.   b 
a                                         c                     --------------- 

3. b__                               4.   a                                                  X2 _ _ _ _ _ _ _ ද්‍රාවක යපරමුණ 
b+c                                     b                      a       _ _ _ _ _ _   X1 

5. b + c                                                                     b 
   a                                                            ----------------                                පෙනම් යර්ඛ්‍ාව 

 
 
 
 

12) 2NaOH(aq) + H2SO4(aq)                    Na2SO4(aq) + 2H2O(l) 

NaOH(aq) සාන්ද්‍රණය 4moldm-3 ද්‍රාවණයකින් 50ml ප්‍රමාණයක්ෙ, H2SO4(aq) සාන්ද්‍රණය 4moldm-3 
ද්‍රාවණයකින් 50ml ප්‍රමාණයක්ෙ ප්‍රතික්‍රියා කිරීයම්දී පිටවූ තාපය 6.08 kJ යේ. යමහි  ප්‍රතික්‍රියා තාපය වනුයේ, 

1. 6.08 kJmol-1   2.   3.04 kJmol-1    3.   60.8 kJmol-1 

4. 30.4 kJmol-1   5.   24.32 kJmol-1 

 

13) යද්වශීය යපාස්යේ් නිෂ්්පාෙන කර්මාන්තයේදී එේපාවල ඇපටයි් ෛල ද්‍රාවයතාවයයන් ඉහල යපාස්පරස් 
ප්‍රමාණය වැඩි යපාස්පරස් බවට පත් කිරීම සඳහා රසායනිකව පරිවර්තනය කිරීමට, 

 
1. සල්ියුරික් යහෝ හයියරාක්යලෝරි අම්ලය සමෙ ප්‍රතික්‍රියා කරනු ලැයේ 
2. පී්වල ඇති කාබනික අම්ල සමෙ ප්‍රතික්‍රියා කරවනු ලැයේ 
3. සල්ියුරික් මිශ්‍ර කර සර්පන්ටයින් ඛ්‍නිෛ සමඟ ප්‍රතික්‍රියා කරවනු ලැයේ 
4. යසෝඩියම් කාබයන්් සමඟ ප්‍රතික්‍රියා කරවනු ලැයේ. 
5. සර්පන්ටයින් ඛ්‍නිෛ ෛය සමෙ ප්‍රතික්‍රියා කරවනු ලැයේ. 

 
14) කඩොසි නිෂ්්පාෙනය සම්බන්ධයයන් අසතය ප්‍රකාශය වන්යන්, 

 
1. කඩොසි නිෂ්්පාෙනය සඳහා ලී පිදුරු ඉයුකැලිේටස් ආදියේ පල්ප භාවිත කරයි 
2. ලිග්ලනීන් විරංෛනය කිරීමට NaOH භාවිත කරයි 
3. කඩොසි නිෂ්්පාෙනයේ දී පිරවුම් ද්‍රවය යලස කැල්සියම් කාබයන්් (CaCO3)යයාො ෙනී 
4. බැඳුම් කාරක යලසට මැි භාවිතා යකයර් 
5. පල්පය සෑදීමට යාන්ික ක්‍රමය යහෝ රසායනික ක්‍රමය භාවිතා කරයි 

 
15) ප්‍රකාශ රසායනික ධූමිකාව සම්බන්ධයයන් සාවෙය වන්යන්, 

 
1. එය ඇතිවීමට සූර්යායලෝකය අවශය යනායේ  
2. එය ඇතිවීමට හයියරාකාබන අවශය යේ  
3. ප්‍රකාශ රසායනික ධූමිකාව මගින් වායුයෙෝලයේ පාරෙෘශයතාව අඩුකරයි  
4. ප්‍රකාශ රසායනික ධූමිකාව මගින් ශාක වර්ධනය අඩාල කරයි  
5. මිනිසායග්ල යසෞඛ්‍ය හා සනීපාරක්ෂ්ාව යකයරහි බලපායි 

 
16) කර්මාන්තවල භාවිතා වන සුපිරිසිදු නිෂ්්පාෙන සංකල්පය මගින්, 

 
1. අමුද්‍රවය භාවිතය අවම යකයර්   2.   ස්වභාවික සම්පත් භාවිතය වැඩි යකයර්  
3. පරිසරයට අපද්‍රවය මුො හැරීම වැඩි යකයර්  4.   කර්මාන්ත යවන්යකාට ඒවා ස්වාධීන යකයර් 
5. පිරිසිදු අමුද්‍රවය භාවිතා කරනු පිරිස නිෂ්්පාෙන ක්‍රියාවලිය ප්‍රතිසැලසුම් යකයර් 
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17) කසල ප්‍රතිචක්‍රීකරණය සඳහා 3R සංකල්පයට වඩා 4R සංකල්පය වඩා සුදුසුයේ. 3R සංකල්පයට අලුතින් එකතු 
වූ සංකල්පය වනුයේ, 

 
1. නැවත නැවත භාවිතය(Reuse)   2.   අවමකරණය (Reduce) 
3. ප්‍රතිචක්‍රීකරණය (Recycle)   4.   ප්‍රතික්යෂ්්ප කිරීම (Refuse) 
5. නැවත සිතීම(Rethink) 

 
18) ඕයසෝන් වියනට හානි කරන ශීතකාරක වායුවක් හා ඕයසෝන් වියයන් හානිය අවම කිරීමට හඳුන්වා දුන් 

ශීතකාරක වායුන් පිළියවලින් ෙැක්යවන්යන්, 
 

1. CFC , PFC    2.   HCFC , CFC    3.   HFC , CFC  
4. CFC , HFC    5.   PFC , CFC 

 
19) යවසක් සැරසිල්ලක් සඳහා ශිෂ්යයකු විසින් සාෙන ලෙ  අඩසඳක රූපයක් පහත ෙක්වා ඇත එහි අඳුරු කර ඇති 

යකාටයස් වර්ෙඵලය යසායන්න. 
 

1. 98 cm2                                                
2. 196 cm2                             
3. 196π cm2  
4. 98π cm2  
5. 196 (π + 1) cm2  

  

 

 

 

20) අරය 4cm වු  ඝන යෙෝල 3ක් සිලින්ඩාකාර නළයක් තුළ රූපයේ ආකාරයට යෙන්වා ඇත නලයේ ඉතිරිව ඇති 
ඉඩ පරිමාව ප්‍රතිශතයක් යලස ප්‍රකාශ කළ විට  

 
1. 3%   
2. 33%   
3. 33.33%   
4. 67%   
5. 23% 

 
 
 
 

21) ප්‍රදීපාොරයක් මුදුයන් සිට ඈතින් ඇති A නම් නැවක් යපයනන අවයරෝහණ යකෝණය 450 කි.A සිට 10m දුරින් 
ප්‍රදීපාොරයේ අයනක් පස පිහිි තවත්  B නම් නැවක් යපයනන අවයරෝහණ යකෝණය 300 කි. ප්‍රතිපාොරයේ 
මුදුයන් සිට A නැවට ඇති යකිතම දුර වනුයේ, 

 

1. 10_____m 2.   10√2m  3.   10__m  4.   10√2m  5.   10___m 

(√3 + 1)                 √3+1                            √3-1                            √3-1                             2(√3+1) 

 

 

 

 

 



5 
 

22) π= 3 යේ නම්  පහත රූපයේ Ѳ අෙය අංශකවලින් යකාපමණෙ?  

 

1. 150 කි.                                                                                 25 cm2 

2. 200 කි.    

3. 250 කි.                                                          10cm          Ѳ 

4. 300 කි.    

5. 350 කි.  

 

 

 

23) අරය ඒකක x වූ A නම් අර්ධ වෘත්තයක් සමඟ ඒක යක්න්ීය වූ B නම් යක්න්ික ඛ්‍ණ්ඩය යක්න්ද්‍රයේ 

ආපාතනය කරන යකෝණය අංශක 600 ක් වන අතර එහි අරය ඒකක (x+4) යේ. A හා  B හි වර්ෙඵල සමාන 

නම් ඒවා මඟින් තෘේත කරනු ලබන වර්ෙෛ ශ්‍රිතය වනුයේ, 

 

1. x2 – 4x – 8 = 0 
2. x2 + 4x – 8 = 0 
3. x2 + 4x + 8 = 0                                                                               4 
4. x2 – 4x + 8 = 0 
5. x2 – 8x + 4 = 0                                                        X         600 

 
 
 
 

24) අරය 7cm සහා උස 10cm වූ පියන සහිත සිලින්ඩාකාර යලෝහ ින් එකක් සෑදීමට 45cm×30cm තහඩුවකින් 
අවශය යලෝහ යකාටස් කපා ෙනියි නම් අපයත් යන යලෝහ යකාටයස් වර්ෙඵලය යසායන්න. π = 22 
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1. 634cm2  2.   602cm2   3.   643cm2   4.   616cm2   5.   1232cm2 
25) A(2,3) ,B(10,5), C(1,2), හා D(5,4) යනු කාිසියානු ඛ්‍ණ්ඩාංක තලය මත වූ ලක්ෂ් හතරකි. 

AB හා  CD යර්ඛ්‍ාවල මධය ලක්ෂ්ය අතර දුර වන්යන්, 
 

1. ඒකක 12 2.   ඒකක 10  3.   ඒකක √12  4.   ඒකක√13  5.   ඒකක√10 
 

26) A, B, C, D, E, F, G, H, I, J සහ K නම් ඉංජියන්රු තාක්ෂ්ණයේෙය හොරන සිසුයවකු තාක්ෂ්ණයේෙය සඳහා 
විෙයාව පාඩම් කිරීමට දින 11කදී වැය කරන ලෙ පැය ෙණන යේ. ඉන් එක් ෙත්තයක් මෙ හැරී ඇත. ශිෂ්යයා 
වැය කළ උපරිම පැය ෙණන පැය 09 ෙ ෙත්ත වයාේතියේ පරාසය 06 ෙ යේ. 

 
A     B     C     D     E     F     G     H     I     J     K 
4     5       6     7      8      9     7     .…   4     7     6 
 
ඉහත වයාේතියේ මධයයනය පැය ෙණන වන්යන්, 
 

1. 2  2.   3   3.   6   4.   8   5.   9 
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27) පහත රූපයේ ABCD හා FEIG යනු සමචතුරස්‍ර යේ. FC = CD යේ නම් HI අතර දිෙ යසායන්න. 
 

1. 12 cm                                                          8 cm       H 
2. 15 cm 
3. 17 cm                                                         G 
4. 24 cm 
5. 30 cm                                                 F                      I 

 
 B       C 
                                                                          E  
                                         9 cm 
   A  15 cm 
  D 

28) මල් වැටක් සෑදීමට ආරුක්කු ආකාරයට නිර්මාණය කරනු ලෙ වැටක හැඩය y = -x2 + 6x – 3 යන ශ්‍රිතය මගින් 
නිරූපණය යේ. මල් වැට පාමුල යපායළාව ම්ටම x අක්ෂ්ය යලස සලකා x හි අෙයන් මීටර් වලින් ලබා 
ෙන්යන් නම් මල් වැයටහි උපරිම උස වන්යන්, 

 
1. 3 m  2.   4 m   3.   6 m   4.   9 m   5.   12 m 

 
29) පහත ෙැක්යවන ෙෑ අතුරින් පරිඝණක ෙෘඩාංෙයක් යනාවයන් කුමක්ෙ? 

 
1. පරිඝණක තිරය (Monitor)   2.   මේ පුවරුව (Motherboard) 
3. යතුරු පුවරුව (Keyboard)   4.   යමයහයුම් පද්වධතිය ( Operating System) 
5. මධයය සැකසුම් ඒකකය (CPU) 

 
30) පහත ෙැක්යවන ආොන, ප්‍රතිොන උපාංෙ අතුරින් සුපිරි යවළඳ සැලක යවළඳ අයකැමිට භාවිත කළ හැකි උපාංෙ 

වන්යන්, 
 

A. චුම්භකිත තීරු කාඩ්පත් කියවනය ( Magnetic Strip Card Reader) 
B. චුම්භකිත තීන්ත අනුලක්ෂ්ණ කියවනය ( Magnetic Ink Character Reader) 
C. QR කියවනය  (Quick Response Reader) 
D. තීරු යක්ත කියවනය (Bar Code Reader) 

 
1. A හා B පමණි.   2.   C හා D පමණි.   3.   A, B හා C පමණි. 
4. A, C හා D පමණි.  5.   A, B, C, D සියල්ලම. 

 
31) වෙන් සැකසුම් මෘදුකාංෙයක් භාවිතයයන් ලිපියක් සැකසීයම්දී ලිපියේ ආරම්භයට ෙමන් කිරීමට භාවිතා කළ 

යුතු නිවැරදි යතුර / යතුරු යතෝරන්න. 
 

1. Ctrl + End   2.   Page Up    3.   Ctrl + Del 

4. Page Down   5.   Ctrl + Home 

 

32) වෙන් සැකසූ යල්ඛ්‍නයක තියබන y = ax2 + bx + c යන සමීකරණය සලකා බලන්න. ඉහත සමීකරණයේ 2 
ඉලක්කම යපන්වා ඇති ආකාරයට සකස් කිරීම සඳහා වෙන් සකසනයක පවතින පහත සඳහන් කුමන 
ගුණාංෙය භාවිතය කළ යුතුෙ? 

 
1. යේළි ෙැස්ම (Justification) 2.   අවු්ලයින් (Outline)  3.   යි ලකුණ (Subscript) 

4. උඩු ලකුණ (Superscript) 5.   අකුරු බලපෑම් ( Text effect) 
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33) පහත කුමක් වලංගු සමීකරණයක් / සමීකරණ යේෙ? 
 

A. = A3 + A5 
B. = A3 + A5 + SUM (K1 : K6) 
C. SUM (K1 : K6) 

 
1. A පමණි.   2.   B පමණි.    3.   C පමණි. 

4. A හා B පමණි.   5.   B හා C පමණි. 

 
34) පැතුරුම්පත් මෘදුකාංෙයක D8 යකෝෂ්යේ = $ A $ I * B5 යන ප්‍රකාශය අන්තර්ෙතව ඇතැයි සලකන්න. යමම 

ප්‍රකාශය D9 යකෝෂ්යට පිටපත් කළ විට D9 යකෝෂ්යේ අන්තර්ෙත ප්‍රකාශය වන්යන්, 
 

1. = $ A $ 1 * C8   2.   = A 1 * C8    3.   = $ A $ 2 * B6  

4. = $ A $ 1* B6    5.   = $ A $ 1 * C8 

 

35) සමර්පන මෘදුකාංෙයක කො ෙර්ශන ප්‍රාකාරය (slide show mode) භාවිතා කරමින් සිින ගුරුවරියකට 
පන්තියයහි අවධානය සුළු යවළාවකට ෙැනට පවතින කොයවන් ඉවත් කර තමන් යවත යයාමු කර ෙැනීමට 
අවශය යේ. යම් සඳහා පහත කුමන යතුර එබීම සුදුසුෙ? 

 
1. A  2.   B  3.   P   4.   F5   5.   F8 

 

36) විෙුත් සමර්පණකයක නව කොවක් ඇතුලත් කර ෙත හැකි වන්යන් කුමන යකි මං යතුරු සං යයෝෛනයයන්ෙ? 
 

1. Ctrl + X  2.   Ctrl + M 3.   Ctrl + S  4.   Ctrl + N  5.   Ctrl + T 
 

37) පහත සඳහන් ඒවායින් අන්තර්ෛාල යසවුම් යන්ත්‍රයක් වන්යන්, 
 

1. ගූෙල් (Google)     2.   මයියක්‍රායසාෆ්්් වින්යඩෝස් (Microsoft Windows) 

3. ඕපන් ඔපිස් (Open Office)   4.   උබුන්ටු (Ubuntu) 

5. ලිනක්ස් (Linux) 

 

38) පහත ෙක්වා ඇති ඒකාකාර සම්පත් නිශ්චායක (URL) සලකා බලන්න. 
http://w.w.w.nie.ik/index.html  

               A                B                   C 

ඉහත ඒකාකාර සම්පත් නිශ්චායකයයහි A, B හා C යකාටස් නිවැරදිව හැදින්යවන්යන් පහත කවරක් මඟින්ෙ? 

1. A = වසම් නාමය (domain name),  B = පිටුව (page), C = නියමාවලිය (protocol) 

2. A = වසම් නාමය, B = නියමාවලිය, C = පිටුව 

3. A = නියමාවලිය, B = වසම් නාමය, C = පිටුව 

4. A = නියමාවලිය, B = පිටුව, C = වසම් නාමය 

5. A = පිටුව, B = නියමාවලිය, C = වසම් නාමය 

 

39) එක්තරා යස්වා ස්ථානයක වාහන එසවීම සඳහ භාවිතා යකයරන ආයරෝහකයක හරස්කඩ අරයන් අතර 

අනුපාතය 1 : 10 ක් යේ. විශාල හරස්කඩ සහිත පිස්ටනය මත 3000 kg ස්කන්ධයයන් යුතු වෑන් රථයක් තබා 

ඇත. එය එසවීමට කුඩා පිස්ටනය මත යයදිය යුතු අවම බලය වන්යන්, 

 

1. 300 N   2.   450 N  3.   600 N   4.   750 N  5.   900 N 

 

http://w.w.w.nie.ik/index.htm
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40) ඒකාකාර යලෝහ තහඩුවකින් ෙන්නා ලෙ ඝන වෘත්තාකාර තැි 2කක ඝනකම සමාන වන අතර A තැියේ 

විශ්කම්භය B තැියේ විශ්කම්භය යමන් යෙගුණයකි. A තැියේ අවස්ිති ඝූර්ණය B තැියේ අවස්ිති ඝූර්ණය 

යමන්, 

 

1. යෙගුණයකි.   2.   සිේගුණයකි.   3.   අටගුණයකි.  

4. 16 ගුණයකි.   5.   අර්ධයකි. 

 

41) කැපීම සඳහා යයාො ෙන්නා ආයුධයක් මුවහත්ව තබන අවස්ථායේදී ෙයලහි අවස්ි ති ඝූර්ණය 2 kgm2 යේ. එය 

මත ස්පර්ශ කරන ආයුධය මඟින් ෙලට එයරහිව 1 Nm වයාවර්තයක් ඇති කරයි නම් ෙල මත ඇති කරන 

යකෝණික මන්ෙනය යකාපමණෙ? 

 

1. 0.05 rads-2     2.   0.5 rads-2   3.   1 rads-2   

4. 1.05 rads-2    5.   2.00 rads-2 

 

42) ව’නියර් කැලිපරයක ප්‍රධාන පරිමාණ යකාටස් 19ක දිෙක් සමාන ව’නියර් පරිමාණ යකාටස් 20කට යබො ඇත. 

කුඩාම මිනුම 0.025 mm වීම සඳහා ප්‍රධාන පරිමාණයේ යකාටසක දිෙ යකාපමණ විය යුතුෙ? 

 

1. 0.5 mm 2.   1.0 mm  3.   1.5 mm  4.   2.0 mm   5.   2.5 mm 

 

43) ඇලුමිනියම් ෙණ්ඩක යේෙක වික්‍රියාව 0.2ක් යේ. යමම ෙණ්ඩ මගින් 3.5 × 10-3 N බලයක් ෙැරීමට තිබිය යුතු 

අවම හරස්කඩ වර්ෙඵලය යකාපමණෙ? 

(ඇලුමිනියම් වල යං මාපාංකය 7 × 1010 Nm-2) 

 

1. 1 × 10-5 m2   2.   4 × 10-6 m2    3.   4 × 10-7 m2   

4. 2.5 × 10-7 m2   5.   1 × 10-7m2 

 

44) රූපයේ යපන්වා ඇති ෛාලයයහි A හා B ලක්ෂ්ය අතර සමක ප්‍රතියරෝධය වන්යන්, 

 

                          
 

1. 1 Ω  2.   2 Ω     3.   3 Ω  4.   4 Ω  5.   6 Ω 

 

45) යර්ඛීය ප්‍රසාරණතාව 25 × 10-6 0C-1 වූ යලෝහයකින් තනන ලෙ කාසියක විශ්කම්භය 00C දී 20 mm යේ. 1000C 

ෙක්වා උෂ්්ණත්වය වැඩි වූ විට කාසියේ විශ්කම්භයේ වැඩි වීම යකාපමණෙ? 

 

1. 25 × 10-4 mm   2.   5 × 104 mm   3.   5 × 103 mm 

4. 5 × 10-2 mm   5.   5×102 mm 
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46) P සහ Q බල යෙකක සම්ප්‍රයුක්තය R වන අතර එය Pට ලම්භක යේ. P හා Q බල යෙක අතර යකෝණය 1500 

ක් යේ නම් R සම්ප්‍රයුක්තයේ විශාලත්වය Q බලයයහි විශාලත්වයට ෙරණ අනුපාතය වන්යන්, 

 

1. 2  2.   √2   3.   1   4.   1  5.   √3 

  2 2 

47) පහත දී ඇති යභෞතික රාශි අතුරින් ඒකකයක් යනාමැති යභෞතික රාශි වනුයේ, 

 

A. ඝර්ෂ්ණ සංගුණකය 

B. ප්‍රතියරෝධකතාව 

C. සායේක්ෂ් ඝනත්වය 

D. වික්‍රියාව 

 

1. A,B හා C   2.   A, B හා D    3.   A, C හා D   

4. B, C හා D         5.   ඉහත සියල්ලම 

 

48) රූප සටහයන් ෙැක්යවන ආකාරයට ධාරාවක් ෙලන සන්නායකයක් තලය තුලට වූ චුම්භක ක්යෂ්්ත්‍රයක තබා 

ඇත. සන්නායකය සම්බන්ධයයන් සතය වන්යන් පහත සඳහන් කුමක්ෙ? 

 

1. වමට චලිත වීමට යපලයේ.                                      X   X   X   X   X   X 

2. ඉහළට චලිත වීමට යපලයේ.                                   X   X   X   X   X   X 

3. ෙකුණු දිශාවට චලිත වීමට යපලයේ.                         X   X   X   X   X   X 

4. වාමාවර්තව භ්‍රමණය යේ.                                          X   X   X   X   X   X 

5. ෙක්ිණාවර්තව භ්‍රමණය යේ.                                     X   X   X   X   X   X 

 

49) බුයරවි සුළි කුණාටුව මඟින් ෛනනය කරන ලෙ සුළඟ ශ්‍රී ලංකායේ එක්තරා ප්‍රයද්වශයක් හරහා 30 ms-1 

යේෙයයන් ෙමන් කරන ලදී. යමම සුළෙ සඵල වර්ෙඵලය 100 m2 වූ වහලයක් සහිත නිවසක් මතින් ෙමන් 

කර තිබුයන් නම් සුළෙ යහ්තුයවන් වහලය මත ඇති වූ එසවුම් බලය කුමක්ෙ? ( නිවස තුල ඇති වාතය නිසලව 

පැවති බවත් වාතයේ ඝණත්වය 1.3 kgm-3 බවත් උපකල්පනය කරන්න.) 

 

1. 5.85 × 102 N    2.   5.85 × 104 N   3.   7.61 × 104 N 

4. 1.17 × 105 N    5.   1.95 × 105 N 

 

50) රූපයේ ෙක්වා ඇති පරිපථයේ යවෝල්්මීටරයේ අභයන්තර ප්‍රතියරෝධය 1000 Ω ක් වන අතර ස්විචය වසා ඇති 

විට යවෝල්්මීටරයේ පාඨාංකය 4 V යේ. R ප්‍රතියරෝධයේ අෙය වන්යන්, 

 

1. 50 Ω  2.   200 Ω   3.   250 Ω  4.   1000 Ω  5.   2000 Ω 

 

                               



1 
 

 

 

 

                                                             

 

 

 

 

 

 

උපදෙස් : 

• A ද ොටස - ව්‍යුහගත රචනො 

(සියලුම ප්‍රශ්න ව්‍යලට පිළිතුරු සපයන්න) 

• B, C, D යන ක ොටස් වලින් එක් ද ොටසකින් එක් ප්‍රශ්නයක් ක ෝ අනිව්‍යොර්යදයන් ක ෝරොකෙන ප්‍රශ්න 

4 ට පිළිතුරු සපයන්න. 

 

ව්‍යුහගත රචනො 

01) ප   රූප සට කන් A  ො B ජීව සසල ආ ොර කෙ ක් කපන්වො ඇ . 

                               
a)   

I. A  ො B  ඳුනො ෙන්න. 

A - ………………………………………………………………………………………….... 

B - ………………………………………………………………………………………….... 

(ල. 4×2=08) 

II. A  ො B අ ර ඇති සමොන ම් කෙ ක් ලියන්න. කවනස් ම් කෙ ක් සසඳන්න. 

සමොන ම් 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

(ල. 4×2=08) 

සබරගමුව්‍ය පළොත් අධ්‍යොපන දෙපොර්තදේන්තුව්‍ය 
 Sabaragamuwa Provincial Department of Education 

rgufKt khfhzf; fy;tp jpizf;fsk; 
 

 

 
 

අධ්‍යයන දපොදු සහති  පත්‍ර උසස් දපළ විභොගය - 2024 

අව්‍යසොන ව්‍යොර පරීක්ෂණය 

තොක්ෂණ දේෙය සඳහො විෙයොව්‍ය      II 
Science For Technology              II 
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පැය තුනයි 
Three Hours 

අමතර කියවීේ  ොලය - මිනිත්තු 10 යි. 

Additional Reading Time – 10 minutes 
 

 S  II 13 දර්ණිය 

Grade 13 



2 
 

කවනස් ම් 

 

A B 

  

  

(ල. 4×4=16) 

 

III. B රූපකයහි ලකුණු ල ක ොටස් නම්  රන්න.(p,q,r,s ස  t) 

p ……………………………………………………………………………………………... 

q ……………………………………………………………………………………………... 

r …………………………………………………………………………………………….... 

s …………………………………………………………………………………………….... 

t …………………………………………………………………………………………….... 

(ල. 4×5=20) 

IV. ඉ   ඔබ  ඳුනොෙත් A  ො B සසල සඳ ො  ර්ජනයක් විය  ැකි කරෝෙ  ොර   ොණ්ඩ කෙ ක් නම් 

 රන්න. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

(ල. 4×2=08) 

V. සවරස කුමන ජීවී ක ොට්ඨොශය  ෙ ණය පොලනය සඳ ො වැෙෙත්කේෙ? 

.................................................................................................................................................. 

(ල. 04) 

b) එන්සයිම ක ෝකමෝන  ො ප්‍රතිජීව  නිපෙවීමට ක්ුද්‍ර ජීවීන් බහුල භොවි ො  රයි. 

 

I. ප්‍රතිජීව යක් යනුකවන් කුමක් අෙ ස්  රයිෙ? 

.................................................................................................................................................. 

..................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................. 

(ල. 04) 

II. ප   ක්ුද්‍ර ජීවීන් කයොෙො කෙන නිපෙවනු ලබන ප්‍රතිජීව ය සඳ න්  රන්න. 

                    ක්ුද්‍ර ජීවිය                                                              ප්‍රතිජීව ය 

Penicillum chrysogenum                                              …………………………………........ 

Streptomyces grisesus                                                  ……………………………………… 

(ල. 4×2=08) 

c) දියවැඩියො කරෝෙ පොලනයට භොවි ො  රන ක ෝකමෝනය ජොන වි රනය  ළ ක්ුද්‍ර ජීවීන් ලවො නිපෙවො ෙැනීමට 

කපර ඌරො වැනි සතුන්කෙන් නිස්සොරණය  ර තිකේ. 

 

I. දියවැඩියො කරෝෙ පොලනයට භොවි ො  රන ක ෝකමෝනය කුමක්ෙ? 

.................................................................................................................................................. 

(ල. 04) 
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II. ඉ   ඔබ සඳ න්  ළ ක ෝකමෝනය නිපෙවීමට භොවි   රන ක්ුද්‍ර ජීවීයො සඳ න්  රන්න. 

.................................................................................................................................................. 

(ල. 04) 

III. ක්ුද්‍ර ජීවීන් ලවො නිපෙවීම ඌරොකෙන් නිස්සොරනයට වඩො සොර්ථ  ක්‍රමයකි. ඊට එක් ක ්තුවක් සඳ න් 

 රන්න. 

.................................................................................................................................................. 

(ල. 04) 

IV. ජීවීන් වර්ී රණකේදී ඌරො අයත් රොජධොනිය  ො වංශය සඳ න්  රන්න. 

රොජධොනිය (Kingdom) ………………………………………………………………………... 

වංශය (Phylum) …………………………………………………………………………….... 

(ල. 2×2=04) 

 

V. ඉ   ඔබ සඳ න්  ළ වංශයට අයත් සතුන්කේ ෙැකිය  ැකි බොහිර ලක්ෂණ කෙ ක් සඳ න්  රන්න. 

.................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................. 

(ල. 4×2=08) 

 

02) AX  ො B2Y නම් රසොයනි  සං කයෝෙ 2  (සම්ම  සංකක්  කනොකේ) ජලීය ද්‍රොවණ 2ක් මිශ්‍ර කිරීකම්දී ප   

ප්‍රතික්‍රියොව සිදුකේ. 

               AX(aq) + B2Y(aq)                        A2 Y(S) + BX(aq) 

 

A2Y අවක්කෂ්පය සෑකෙන සීඝ්‍ර ොව කසවීම සඳ ො 0.5 moldm-3 සොන්ද්‍රණය ඇති AX ද්‍රොවණයකින් 150 cm3 ක් 

ස  0.375 moldm-3 සොන්ද්‍රණය ඇති ද්‍රොවණයකින් 100 cm3 ක් මිශ්‍ර  රයි. සමොන  ොලොන් ර වලදී සෑකෙන 

අවක්කශ්පකේ ස් න්ධය සඳ ො පොඨොං  ප   ෙැක්කේ. 

 

       ොලය / S                             අවක්කශ්පකේ ස් න්ධය (g) 

              0 0.0 

15 2.4 

30 3.8 

45 4.6 

60 5.2 

75 5.7 

90 6.1 

 

 

I. සිදුවන ප්‍රතික්‍රියොව සඳ ො තුලි  රසොයනි  සමී රණය ලියො ෙක්වන්න. 

................................................................................................................................................................ 

(ල. 05) 

II. AX සංඝට කේ මවුල ප්‍රමොණය ෙණනය  රන්න. 

................................................................................................................................................................ 

(ල. 10) 

III. A2Y ඇසුරින් මධයනය ප්‍රතික්‍රියො සීඝ්‍ර ොවය සඳ ො ප්‍ර ොශනයක් ලියො ෙක්වන්න. 

................................................................................................................................................................ 

(ල. 05) 
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 H2N 

IV. පළමු  ත්පර 30 තුලදී A2Y සෑදීකම් සීඝ්‍ර ොව gmin-1 ඒ  කයන් ෙණනය  රන්න. 

................................................................................................................................................................ 

(ල. 10) 

V.  ොලය ෙ  වීකම්දී B2Y හි සොන්ද්‍රණය කවනස් වන ආ ොරය ප   ෙළ ප්‍රස්ථොරකේ ඇෙ ෙක්වන්න. 

 

 

 

 

 

(ල. 10) 

 

 

VI. අවසන්  ත්පර 30 දී අවක්කශ්පය සෑකෙන සීඝ්‍ර ොවය ෙණනය  ර එය ප්‍රශ්න අං  IV හි ලැබුණු අෙකයන් 

කවනස් වීමට ක ්තුව ක ටිකයන් පැ ැදිලි  රන්න. 
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 

(ල. 20) 

VII. ඉ   පරීක්ෂණකේදී AX සම්ූර්ණකයන් ප්‍රතික්‍රියො  රන ලදී.  

a) එවිට සෑකෙන A2Y මවුල ෙණන ක ොපමණෙ? 

......................................................................................................................................................... 
(ල. 10) 

b) සෑකෙන A2Y ස් න්ධය ෙණනය  රන්න. 

......................................................................................................................................................... 
(ල. 10) 

VIII. ප්‍රොකයෝගි ව ප්‍රතික්‍රියො සීඝ්‍ර ොව නිර්ණය කිරීම සඳ ො අවක්කශ්පය  ස් න්ධය  ැරුණු ක ොට භොවි ො  ළ  ැකි 

ප්‍රතික්‍රියොව  සිදුවන ෙෘශය කවනස්වීම් 2ක් ෙක්වන්න. 
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 

(ල.10×2=20) 

03)   

a)  ප   සඳ න් රූපකේ ෙැක්කවන්කන් කප්‍රෝටීන් වල  ැනුම් ඒ  ය වන ඇමයිකනෝ අම්ලයකි. 

                    

 

   

        C 

                                                                                           H 

CH 3 
 

COOH 
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I. ඉ   ඇමයිකනෝ අම්ලකේ  ොකබොක්සිලික් අම්ල  ොණ්ඩය, ඇමීන  ොණ්ඩ  ො R  ොණ්ඩය පිළිකවළින් A, B  ො 

C අක්ෂරවලින් ඉ   ක ොටුතුළ සඳ න්  රන්න. 

(ල. 06) 

II. ඉ   ඇමයිකනෝ අම්ල අණු කෙ ක් ප්‍රතික්‍රියො ර සොෙන ඩයිකපප්ටයිඩකේ වු ය අදින්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ල. 05) 

 

III. අණු කෙ  අ ර සෑකෙන බන්ධනය  ඳුන්වන නම සඳ න්  රන්න. 
................................................................................................................................................................ 

(ල. 05) 

IV. ඉ   II ඔබ අඳින ලෙ වු කේ ඉ   III සඳ න්  ළ බන්ධනය D අක්ෂරකයන් නම්  රන්න. 

................................................................................................................................................................ 
(ල. 05) 

V. ඩයිකපප්ටයිඩය ජලවිච්කේෙනයට කයොෙොෙන්නො එන්සයිමය නම්  රන්න. 
................................................................................................................................................................ 

(ල. 04) 

b) දිෙ L  ො  රස් ඩ වර්ෙඵලය A වූ  ඹ  ම්ිය  එක් ක ළවරක් ෙෘඪව  ලම්ප  ර අකනක් ක ලවරට F බලයක් 

කයදූ විට එහි දිෙ L2 ෙක්වො වැඩි විය. 

 

I.  ම්ිකේ ප්‍ර යො බලය  ො වික්‍රියොව සඳ ො වූ ප්‍ර ොශන ඉ   ෙැක්වූ සංකක්  ඇසුරින් ලියො ෙක්වන්න. 

a) ප්‍ර යොබලය ................................................................................................................................... 
(ල. 05) 

b) වික්‍රියොව ........................................................................................................................................ 
(ල. 05) 

II.  ම්ියට කයොෙන බලය ක්‍රමකයන් වැඩි කිරීකමන්  ම්ිකේ ප්‍ර යොබලය වැඩි  ර ෙ   ැකිය. එම  ම්ිය හුක් 

නියමය පිළිපදි නම් ප්‍ර යොබලය සමඟ වික්‍රියොව කවනස් වන ආ ොරය ප්‍රස් ොර ෙ   රන්න. 

 

 

 

 

 

 

(ල. 05) 
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III. ඉ   ප්‍රස් ොරය ආශ්‍රකයන්  ඹ වල යංමොපොං ය ලබොෙන්කන් ක කස්ෙ? 
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 

(ල. 05) 

 

IV. ප   රූපකේ ෙැක්කවන පරිදි දිෙ 2 m වු AB නම්  ඹ  ම්ිය  කෙක ලවර ෙෘඩ කලස  ලම්ප  ර ඇත්කත් 

 ම්ිය තිරස්ව ඇදී පවතින මුත් එහි ආනතියක් කනොමැති වන පරිදිය.  ම්ිකේ  රස් ඩ වර්ෙඵලය  

8.0×10-6 m2 වන අ ර එහි  රි මැදින් C හිදී ස් න්ධයක් එල්ලො ඇ . එවිට C, AB මට්ටකම් සිට 10 cm ප තින් 

පිහිටයි. 

 
a) C ලක්ෂය ම  ක්‍රියො  රන සියලුම බල ඇෙ ෙක්වන්න.                                                                                  (ල. 10) 

 

b) සමතුලි  අවස්ථොකේ  ම්ිකේ නව දිෙ ෙණනය  රන්න. 
.....................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................... 

(ල. 10) 

c)  ඹ වල යංමොපොං ය 1.3 × 1010 Nm-2 නම්  ම්ිකේ ආ තිය කසොයන්න. 

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................... 

(ල. 15) 

 

d) C හිදී ක්‍රියො රන බල සැලකිල්ලට කෙන එල්ලො ඇති භොරකේ ස් න්ධය කසොයන්න. 

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................... 

(ල. 05) 
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c) ප   ෙැක්කවන්කන් සජවොණු කිහිපය  වු යන්  ය. 

 
I. ඉ   සජවොණු අතුරින් ප   ප්‍රති ොර  මඟින්  ඳුනොෙ   ැකි වන්කන්, 

ප්‍රති ොර ය සජවොණුවට අෙොළ සංකක් ය 
සුඩෑන් III  

කබනඩික්  

(ල. 10) 

II. ඉ   සජවොණු අතුරින් සබන් නිෂ්පොෙනය සඳ ො භොවි ො  රන ප්‍රධොන අමුද්‍රවයය තුළ ෙැකිය  ැකි 

සජවොණුවට අෙොළ අක්ෂරය ලියන්න. 
................................................................................................................................................................ 

(ල. 05) 

 

04) ජලකේ වොෂ්ී රනකේ විශිෂ්ඨ ගුප්   ොපය  L කසවීමට අවශයව ඇ . කම් සඳ ො කයොෙො ෙ   ැකි උප රණ 

 ට්ටලයක් ප   රූප සට කන් ෙැක්කේ. 

 

a) රූපසට කන් ෙැක්කවන 1, 2, 3  ො 4 ක ොටස් නම්  රන්න. 

 

 

1 ...................................................................... 

2 ...................................................................... 

3 ...................................................................... 

4 ...................................................................... 

(ල.5×4=20) 

b) පරීක්ෂණය සිදුක කරන අ රතුර සිදුවිය  ැකි පරීක්ෂණොත්ම  කෙෝෂ කෙ ක් ෙක්වො ඒවො ඉවත් ර ෙන්නො අයුරු 

සඳ න්  රන්න. 

 කෙෝෂය ඉවත්  රෙන්නො ආ ොරය 

1   

2   

(ල.5×4=20) 
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c) හුමොලය එ තු කිරීමට කපර පිළිකවලින් ලබො ෙ  යුතු පොඨොං  තුන කමොනවොෙ? ඒවොට සුදුසු සංකක්  කෙන්න. 
1 ............................................................................................................................................................. 

2 ............................................................................................................................................................. 

3 ............................................................................................................................................................. 

(ල.5×3=15) 

d) හුමොලය එ තු  ර ෙැනීකමන් පසුව ලබො ෙ  යුතු පොඨොං  කෙ  අනුපිළිකවලින් සඳ න්  රන්න. ඒවොට සුදුසු 
සංකක්  කෙන්න. 
1 ............................................................................................................................................................. 

2 ............................................................................................................................................................. 

(ල.5×2=10) 

e)   

I. ද්‍රවය  වොෂ්ී රණකේ විශිෂ්ඨ ගුප්   ොපය (L) අර්ථ ෙක්වන්න. 

................................................................................................................................................................ 
(ල. 10) 

 

II. ඉ   ලබො ෙත් පොඨොං  වලට කයොෙො ෙත් සංකක්  ඇසුරින් L ඇතුළත් ප්‍ර ොශනයක් ලියො ෙක්වන්න. 

(ජලකේ  ො  ැලරි මීටරකේ විශිෂ්ඨ  ොප ධොරි ො අෙයන් පිළිකවලින් Cw  ො CC කලස සල න්න.) 
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 

(ල. 10) 

f)   

I. L හි නිරවෙය ොවය සඳ ො වඩොත්ම නිවැරදිව මැන ෙ යුතු රොශිය කුමක්ෙ? 

................................................................................................................................................................ 

 

II. එයට ක ්තුව ෙක්වන්න. 
................................................................................................................................................................ 

                                                                                                                                             (ල.5×2=10) 

g) ඉ   පරීක්ෂණ ඇටවුකම්  A නළය කයදීකම් අවශය ොව සඳ න්  රන්න. 

................................................................................................................................................................ 
   (ල.5) 
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B ද ොටස 
 

05)   

a) සිකමන්ති නිෂ්පොෙන ආය නය  දින 60   ොලයක් තුළ එක් එක් දිනකේදී නිෂ්පොෙනය  ළ සිකමන්ති ප්‍රමොණයන් 

(kg) පිළිබඳ ක ොරතුරු ප   සංඛ්‍යො  වයොප්තිකේ ෙක්වො ඇ . 

පන්ති 
ප්‍රොන් රය 

(kg) 

දින ෙණන පන්ති මොයිම් මධය අෙය අපෙමනය 
(d) 

f × d 

71 – 75 
76 – 80 
81 – 85 
86 – 90 
91 – 95 

96 – 100 
101 – 105 
106 – 110 
111 – 115 
116 – 120 

 

2 
5 
6 

10 
12 
10 
5 
4 
3 
3 

    

 

I. ඉ   ෙත්  වයොප්තිකේ මො  පන්තිය ෙක්වන්න.                                                                                 (ල. 05) 

II. ඉ   ක ොරතුරු පිළිතුරු පත්‍රකේ පිටපත්  රකෙන පන්ති මොයිම්, මධය අෙය යන තීරු සම්ූර්ණ  රන්න. 

                                                                                                                                            (ල.10×2=20) 

III. මො  පන්තිකේ මධය අෙය උප ල්පි  මධයයනය කලස සළ මින් අපෙමන තීරුව  ො f × d තීරුව සම්ූර්ණ 

 රන්න.                                                                                                                                            (ල.10×2=20) 

IV. එනයින් සිකමන්ති නිෂ්පොෙනකේ මධයයන අෙය කසොයන්න.                                                                 (ල.15) 

 

b) පොසල   ොක්ෂණ අංශකේ ඉකෙනුම ලබන සිසුන් 40 කෙකනකු SFT විෂය සඳ ො ලබොෙත් ලකුණු ප   ෙැක්කේ. 

12 , 15 , 19 , 20 , 23 , 23 , 26 , 29 , 31 , 33 , 36 , 37 , 39 , 41 , 41 , 42 , 45 , 46 , 47 , 48 , 50 , 50 , 50 , 

52 , 55 , 58 , 59 , 60 , 62 , 63 , 65 , 69 , 70 , 72 , 76 , 76 , 78 , 82 , 85 , 90 

 

I. කමම අසමූහි  ෙත්  වයොප්තිය 1-20, 21-40, ......... ආදී කලස කෙන පන්ති ප්‍රොන් ර සහි  සමූහි  සංඛ්‍යො  

වගුව ට ඇතුලත්  රන්න.                                                                                                               (ල.10×2=20) 

II. ඉ   සමූහි  සංඛ්‍යො  වගුවට පන්ති මොයිම්, වැඩිවන සමුච්ි  සංඛ්‍යො ය  ො වැඩිවන ප්‍රතිශ  සමුච්ි  
සංඛ්‍යො ය යන තීරු එ තු  ර සම්ූර්ණ  රන්න. 

                                                                                                                                                        (ල.10×3=30) 

III. එනයින් වැඩිවන ප්‍රතිශ  සමුච්ි  සංඛ්‍යො  වක්‍රය අදින්න.                                                                   (ල.10) 

IV. ඉ   ඔබ අඳින ලෙ වැඩිවන ප්‍රතිශ  සමුච්ි  සංඛ්‍යො  වක්‍රය ඇසුරින්,  

a. සිසුන්කේ ලකුණු වල මධයස්ථය කසොයන්න.                                                                                      (ල.10) 

b. ලකුණු වයොප්තිකේ අන් ශ් චතුර්ථ  පරොසය කසොයන්න.                                                                  (ල.10) 

c. A සොමොර්ථ ලබො ෙැනීකම් ලකුණු 75% වූකේ නම් A සොමොර්ථ ලබො ෙන්නො සිසුන් ෙණන කසොයන්න.  

                                                                                                                                                      (ල.10) 
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06)   

a) ප   ෙැක්කවනුකේ එක් රො යොන්ි  උප රණය  පවතින ඉන්ධන ටැංකියකි. උප රණය තුල කමවැනි ටැංකි 

3ක් ඇ . එම ටැංකිය සෑදී ඇත්කත් සිලින්ඩරො ොර ක ොටසකින්  ො කක්තු ආ ොර ක ොටසක් සම්බන්ධ වීකමනි.  

(π = 3 කලස ෙන්න.) 

 

 
I. සිලින්ඩරො ොර ක ොටකස් පරිමොව?                                                                                                       (ල.10) 

II. කක්තු ආ ොර ක ොටකස් පරිමොව?                                                                                                                (ල.15) 

III. එක් ටැංකිය  මුළු පරිමොව කසොයන්න.                                                                                                           (ල.10) 

IV. කමම යොන්ි  උප රණය කෙවරක් ක්‍රියොත්ම   රවීම සඳ ො එම ඉන්ධන ටැංකි සම්ූර්ණකයන් වැය කේ. 

යොන්ි  උප රණය එක් වරක් ක්‍රියොත්ම   රවීමට අවශය ඉන්ධන පරිමොව ලීටර් වලින් කසොයන්න.  
                                                                                                                                                                   (ල.25) 

V. එක් ඉන්ධන ලීටරය  මිල රු. 219 ක් කේ නම් ඉ   යොන්ි  උප රණය එක් වරක් ක්‍රියො  රවීමට වැය වන 

ඉන්ධන සඳ ො අවශය මුෙල ආසන්න රුපියලට ලබො කෙන්න.                                                                    (ල.10) 

 

b) ඉ   යොන්ි  උප රණකේ ඉන්ධන ටැංකි තුන පිහිටනුකේ ප   ෙැක්කවන කලස ික ෝණය  ශීර්ෂ 3  

පවතින ආ ොරයටය. 

 
කමහි A  ො B ලක්ෂයන්හි ඛ්‍ංඩොං  පිළිකවලින් (-5 , -3)  ො (16 , -3) කේ. AC කර්ඛ්‍ොකේ සමී රණය y - x – 2 = 0 

ෙ BC කර්ඛ්‍ොකේ සමී රණය y + 2x – 17 = 0 ෙ කේ. 

I. AB කර්ඛ්‍ොකේ දිෙ ක ොපමණෙ?                                                                                                                    (ල.10) 

II. C ලක්ෂකේ ඛ්‍ණ්ඩොං  කසොයන්න.                                                                                                               (ල.10) 

III. AC කර්ඛ්‍ොකේ දිෙ කසොයන්න.                                                                                                                        (ල.10) 

IV. AB කර්ඛ්‍ොවට C ලක්ෂකේ සිට ඇඳි ලම්බකේ අඩිය ම  D ලක්ෂකේ ඛ්‍ණ්ඩොං  කමොනවොෙ?                       (ල.20) 

V. CD කර්ඛ්‍ොකේ දිෙ ක ොපමණෙ?                                                                                                                     (ල.10) 

VI. ABC ික ෝණකේ වර්ෙඵලය ෙණනය  රන්න.                                                                                           (ල.20) 
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C ද ොටස 
07)   

a) අමු ද්‍රවය ස  බල ශක්තිය උපකයෝී  රෙනිමින් නව සං කයෝෙ නිපෙවීකම් ම ො පරිමොණ ක්‍රියොවලියක්, රසොයනි  

නිෂ්පොෙන ක්‍රියොවලියකි. 

 
I. නිෂ්පොෙන ක්‍රියොවලියක් සඳ ො අවශය ප්‍රධොන සම්පත් ප  කමොනවොෙ? 

II. නිෂ්පොෙන ක්‍රියොවලිය දී වැඩ ිම සංවිධොනය කිරීමට කයොෙොෙ   ැකි ක්‍රමකේෙයක් නම්  රන්න. 

III. රසොයනි  නිෂ්පොෙන ක්‍රියොවලිය දී MSDS ප්‍රතික්‍රියොව  වැෙෙත් ම ක ටිකයන් පැ ැදිලි  රන්න. 

 
b) සනීපොරක්ෂ  ජීවි යක් සඳ ො වැෙෙත් ද්‍රවයයක් කලස සබන් ෙැක්විය  ැ . ශරීරය පිරිසිදු  ර ෙැනීම ස  කරදි 

කසෝෙො ෙැනීම වැනි විවිධ සනීපොරක්ෂ   ටයුතු සඳ ො සබන් භොවි ො කේ. 

 
I. සබන් නිෂ්පොෙනකේදී සිදුවන ප්‍රධොනම ප්‍රතික්‍රියොව නම්  රන්න. 

II. ඉ   ප්‍රතික්‍රියොකේදී සෑකෙන සබන් අකනකුත් සංඝට යන්කෙන් කවන් ර ෙැනීම සිදුවන්කන් ක කස්ෙැයි 

ක ටිකයන් පැ ැදිලි  රන්න. 

III. නිෂ්පොදි  ක   සබන් දුබල අම්ලයක් භොවි කයන් උෙොසීන  රනු ලබන ක ්තුව කුමක්ෙ? 

 
c) පුනර්ජනනීය කනොවන සම්පත් කෙෝලීය වශකයන් අධි  භොවි ය නිසො ඒවො ක්ෂය වීමක් සිදු විය  ැ .කම් නිසො 

පුනර්ජනනීය සම්පත් ක කරහි අවධොනය ක්‍රමකයන් ඉ ළ කෙොස් ඇ . සජව ඩීසල් එවැනි පුනර්ජනනීය 

සම්ප කි. 

 
I. සජව ඩීසල් තුල අඩංගු ප්‍රධොන සංඝට ය කුමක්ෙ? 

II. සජව ඩීසල් පුනර්ජනනීය සම්පත් කලස  ැදින්වීමට ක ්තුව කුමක්ෙ? 

III. කමහිදී NaOH සමජොතීය උත්කේර යක් කලස භොවි ො කේ. 

a. උත්කේර යක් යනු කුමක්ෙ? 

b. උත්කේර යක් මගින් ප්‍රතික්‍රියොව  සීඝ්‍ර ොවය වැඩි රෙන්කන් ක කස්ෙැයි ක ටිකයන් පැ ැදිලි  රන්න. 

 

 

08)   

a) ජීවීන් නිපෙවන ඕනෑම රසොයනි  සං කයෝෙයක් / සංඝට යක් ස්වභොව නිෂ්පොෙන කලස ෙැක්විය  ැ . ස්වභොව 
නිෂ්පොෙන ප්‍රොථමි   ො ද්වවිතීයි  පරිවෘත් ජ කලස ක ොටස් කෙ කි. 

 

I. ප්‍රොථමි  පරිවෘත් ජයක් යනු කුමක්ෙ? 

II. ප්‍රොථමි  පරිවෘත් ජයක් කලස එ කනෝල් වල භොවි යන් 3ක් ෙක්වන්න. 

 

 

III. ප   ද්වවිතී  පරිවෘත් ජ වල සං කයෝෙයක් බැගින් ෙක්වන්න. 

a. ඉයුජිකනෝල් 

b. වැසසින් 

c. සිනමැල්ඩි යිඩ් 
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b) ප   ෙැක්කවන්කන් ශො  ප්‍රභවය  ඇති ද්වවිතීයි  පරිවෘත් ජය  ද්‍රොව ය ට දිය ර ෙැනීමට කයොෙො ෙන්නො 
ක්‍රියොවලියකි. 

 

 
I. කමහිදී කයොෙො ෙන්නො නිස්සොරණ ක්‍රමය කුමක්ෙ? 

II. කමම ක්‍රමය කයොෙො ෙන්කන් කුමන අවස්ථො වලදීෙ? 

III. කමම ක්‍රමකේ අවොසියක් ෙක්වන්න. 

IV. ඉ   ක්‍රමකයන් ලබො ෙත් නිස්සොරණය  (මේ ද්‍රොවණය) ඇති සංඝට  කිහිපයක් පමණක් කවන් ර සුදුසු 

ද්‍රොව යක් තුලට ලබො ෙ  යුතුව ඇ . 

a. ඒ සඳ ො කයොෙො ෙ   ැකි ක්‍රමකේෙයන් ක ටිකයන් විස් ර  රන්න. 

b. ඉ   ද්‍රොව ය ක ෝරො ෙැනීකම්දී සැලකිලිමත්විය යුතු  රුණු 3ක් ෙක්වන්න. 

 

c) ජලය ඉ ො ක ොෙ ද්‍රොව යක් වීම ක ්තුකවන් ජලය තුල ප සුකවන් කබොක ෝ කද්ව ද්‍රොවණය විය  ැ . කම් නිසො ජලය 

භොවි කේදී එය භොවි යට සුදුසු ෙැයි නිර්ණය  ළ යුතුය. 

 

I. ජලකේ ප්‍රමිතිය නීර්ණය කිරීමට කයොෙො ෙන්නො කභෞති  නිර්ණොය  2ක්  ො රසොයනි  නිර්ණොය  2ක් බැගින් 

ෙක්වන්න. 

II. ජල දූෂණය යනු කුමක්ෙ? 

III. දූෂි  ජලය පිරියම් කිරීකම්දී ද්වවිතීයි  පිරියම් රණය ක ටිකයන් පැ ැදිලි  රන්න. 

IV. රත්නපුර දිස්ික් කේ කත් වෙොව සඳ ො අධි  කපොක ොර භොවි ය නිසො ජල ප්‍රභව දූෂණය වන්කන් යැයි 

සිසුකවක් ප්‍ර ොශ  රයි. කමම ප්‍ර ොශකේ ස ය / අස ය බව පැ ැදිලි  රන්න. 
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D ද ොටස 
 

09)   

a) සොකප්ක්ෂ ඝණත්වය 0.5 වන ද්‍රවයකින් සොෙන ලෙ  රස් ඩ වර්ෙඵලය 1.5 m2 වූ උස 50 cm   සෘජු සිලින්ඩරො ොර 

ඒ ො ොර ලී කුට්ටියක් රූපකේ ෙැක්කවන ආ ොරයට ඝනත්වය 1000 kgm-3 වන ජලය තුල ගිලී පොකේ. 

 
I. ආකිමීඩිස ්නියමය සඳ න්  රන්න.                                                                                                   (ල.10) 

II. කුට්ටිය සොෙො ඇති ද්‍රවයකේ ඝනත්වය ක ොපමණෙ?                                                                                (ල.10) 

III. කුට්ටිය ජලය තුල ගිලී පවතින උස කසොයන්න.                                                                                              (ල.20) 

IV. කමම ලී කුට්ටිය ම  කලෝ  වස්තුවක්  ැබූ විට ජලය තුල කපර පැවති උසට අම රව  වත් 15 cm ක් ගිලුණි 

නම් ලී කුටිය ම   ැබූ වස්තුකේ ස් න්ධය කසොයන්න.                                                                                               (ල.10) 

 

b)   

I.  රල ප්‍රවො යක් සඳ ො වූ බ’නුලි සමී රණය වලංගු වීම සඳ ො අවශය  ත්ත්වයන් සඳ න්  රන්න. 

                                                                                                                                             (ල.5×4=20) 

II. බ’නුලි සමී රණය ලියො ෙක්වො එහි පරිදි එහි පෙ  ඳුන්වන්න.                                                        (ල.5×4=20) 

III.   

 
රූපකේ කපන්වො ඇති  ෘමිනොශ  විදිනයට (insecticide sprayer) විෂ් ම්භය 60 mm වන කපොම්පයක් ඇ . Q 

ඹිහිකෙොර (Outlet) නළකේ විෂ් ම්භය 2 mm වන අ ර  ෘමිනොශ  දියර මට්ටම ඇත්කත් එම නළයට 90 mm 

ප ළිනි. A ලක්ෂයකේ ීඩනය B ලක්ෂයකේ ීඩනයට සමොන බවත් (B) (I) හිදී ඔබ සඳ න්  ළ සියලු 

 ත්ත්වයන්ට අනුව වො ය  ැසිකරන බවත් උප ල්පනය  රන්න. 

   

I. Q නළකේ ඇති වො  ක්කෂ්පකේ (air jet)  ෘමිනොශ  දියරය අඩංගු වීම සඳ ො කපොම්පකේ P පිෂ්ටනය (Piston) 

 ල්ලු  ළයුතු අවම කේෙය ෙණනය  රන්න. 

( ෘමිනොශ  දියරකේ  ො වො කේ ඝණත්ව පිළිකවලින් 10 kgm-3  ො 2 kgm-3 කලසින් ෙන්න.) 

                                                                                                                                                      (ල.30) 

II. කපොම්පකේ පිස්ටනය ම  ක්‍රියො  රන සඵල ප්‍රතිකරෝධී බලය 20 N නම්, පිසට්නය ඉ   ෙණනය  ළ 

කේෙකයහි පවත්වො ෙැනීම සඳ ො එය ම  කයදිය යුතු බලය නිර්ණය  රන්න. 

                                                                                                                                  (ල.30) 
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10)   

a) නිකක්‍රෝම්  ම්ියකින් සෑදූ ප්‍රතිකරෝධ යක් භොවි කයන් සිදු ළ පරීක්ෂණයක් සඳ ො ප   සඳ න් විෙුත් ධොරො 

(I)  ො කවෝල්ටීය ො (V) මිනුම් ලබො ෙන්නො ලදී. 

 

I(A) 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 

V (V) 1.5 3.0 4.5 6.0 7.5 9.0 

 

I. නිකක්‍රෝම් සඳ ො ඕම් නියමය කයදිය  ැකි ෙැයි පරීක්ෂො කිරීම සඳ ො, කමම ෙත්  ආශ්‍රකයන් කයෝෙය ප්‍රස් ොරයක් 

අඳින්න.                                                                                                                                               (ල.20) 

II. ඉ   ඔබ අඳින ලෙ ප්‍රස් ොරය උපකයෝී  රකෙන නිකක්‍රෝම්  ම්ිය ඕම් නියමය පිළිපදින්කන්ෙැයි පැ ැදිලි 

 රන්න.                                                                                                                                              (ල.20) 

III. නිකක්‍රෝම්  ම්ිකේ ප්‍රතිකරෝධය කසොයන්න.                                                                                             (ල.10) 

 

b)  ොක්ෂණ්කේෙය විෂය ධොරොව  ෙොරන සිසුකවක් විසින් නව නිපැයුම් ප්‍රෙර්ශනයක් සඳ ො ඉදිරිපත්  ළ උප රණය  

ප   ආ ොරකේ විෙුත් පරිපථයක් ෙක්නට ලැබුණි. 

                                   
කමම පරිපථකේ ප්‍රතිකරෝධ  ොව 1 × 106 Ωm වන නිකක්‍රෝම්  ම්ි ෙඟර 5ක් රූපකේ ආ ොරයට සම්බන්ධ  ර 

ඇති අ ර එය ජව සැපයුම ට සවි ර පවතී. 

නිකක්‍රෝම්  ම්ි ක ොටස  දිෙ 240 cm ෙ  රස් ඩ වර්ෙඵලය 4 cm2 ෙ කේ. 

 

I. එක් නිකක්‍රෝම්  ම්ි ෙඟරය  ප්‍රතිකරෝධය කසොයන්න.                                                                          (ල.15) 

II. එම උප රණකේ සම  ප්‍රතිකරෝධය කසොයන්න.                                                                                         (ල.15) 

III. උප රණය  ර ො ෙලන ධොරොව කසොයන්න.                                                                                                    (ල.15) 

IV. එක් නිකක්‍රෝම්  ම්ි ෙඟරයක්  ර ො ෙලන ධොරොව කසොයන්න.                                                                       (ල.15) 

V. නිකක්‍රෝම්  ම්ියක් මඟින් උත්සර්ජනය වන  ොප ප්‍රමොණය කසොයො උප රණය මඟින් නිපෙවන සම්ූර්ණ  ොප 

ප්‍රමොණය කසොයන්න.                                                                                                                                       (ල.20) 

 

c) ඉ   උප රණය නිර්මොණකේදී ජව සැපයුම සඳ ො පරිණොම යක් භොවි ො  ර ඇ . 

 

I. එය කුමන වර්ෙකේ පරිණොම යක්ෙ?                                                                                                          (ල.10) 

II. කමම පරිණොම කේ ප්‍රොථමි  ෙඟරයට සපයො ඇති ධොරොව කසොයන්න.                                                       (ල.10) 

 

 

  

(23) WWW.PastPapers.WiKi (23)
Downloaded from Past Papers Wiki - Most Extensive Wikipedia of Past Papers!

https://pastpapers.wiki/
https://pastpapers.wiki/
https://pastpapers.wiki/
https://lol.lk/

